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CEMBERDE ACI UZUNLUK

1. [AC]N[BD] = {K}
m(ABD) = 35°
m(BDC) = 40°
Yukarida verilenlere gore, m(B/K?.‘.) = o kag derece-
dir?
A) 55 B) 60 C)70 D) 75 E) 80
2.
O noktasi, ABC yayli gemberin merkezi
m(AOC) = 100°, m(BCO) = 75°, m(GAB) = x
Yukaridaki verilere gore, m(OAB) =x kag derece-
dir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
3. A

D

Yukaridaki cemberde m([ﬁ) =40° ve
m(ﬁxfBE) = m(;(EE) = m(EﬁEE) = m(érETD] dir.

Verilenlere gére, m(éEE) = o kac derecedir?

A) 65 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90

Yandaki gcemberde
[AC] n [BD] = {E}

m(BAC) = m(CAD)

m(BEA) = 74°

Yukarnida verilenlere gore, ABC agisi kag derecedir?

A) 100 B) 104 C) 106 D) 110 E) 116

O merkezli gemberde

|0C] = BD|
0 m(OBA) = 25°
/\*\\ m(40B) = @
AN__~D ' B

Yukarida verilenlere gére, m(A/(;‘B) = kag derece-
dir?

A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

O merkezli daire seklindeki diizlemsel tahtanin merke-
zine A uglu cakisik iki adet dogrusal cubuk sabitleniyor.

(Sekil 1)

i
L

Sekil 1 Sekil 2

Bu gubuklardan biri saat yoninde 20° ddndirilerek A
ucu B noktasi Gizerine ve digeri de saat yoninde 260°
dondurilerek A ucu C noktasi lizerine sabitleniyor.
(Sekil 2)

Buna gére, OCB acisinin dlgilisii kag derece olur?

A) 25 B) 30 C) 35 D)425 E)45

1D 2-C 3-B 4C 5-B 6B

©




[ GEOMETRI CEMBERDE ACI UZUNLUK ]

7. A, B, C ve D noktalan gember 10.
uzerinde noktalar
m(ABG) = 110°
m(CAD) = 35°
m(ACD) =«
Yukarida verilenlere gére, m(A?.b) =o kag derece-
dir? B ve D teget noktalari, m(BCE) =70% m(E?)A) =0
A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80 Sekildeki O merkezli, [AB] capli gemberde verilenle-
re gore, m(Eﬁi\) = o kacg derecedir?
8. O merkezli [BC] c¢aph A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 42
cemberde
BC]// [DE
(PEIIBE 1. (AB] //[CE]
C BAD) = 20° s e
ml o ) m(AB) = 2m(CD)
m(DAE) = o ~
m(EBC) - 80°
m(BAD) = o
Yukarida verilenlere gore, a ka¢ derecedir? 1
A) 40 B) 50 C) 54 D) 60 E) 65
Yukarida verilenlere gore, m(B/AiJ) = o kac derece-
9. - O merkezli, [AB] caph yarim ¢gemberde ADC bir liggen, dir?

IAD| = [DE|, m(DCA) = 30° A) 35 B) 40 C) 45 D)50  E)55

12

Yukanda verilenlere gére, m(l(li?.‘.) = o. kag derece-
dir?

A)96  B)100 C)110 D)118 E)120

Sekildeki porselen tabak (zerinde ayni merkezli diz-
lemsel iki cember arasina bir desen yapilmistir.

m(BNC) +m(TLK) = 390°

T ve K teget noktalari olduguna gére, BAC acisi kag
derecedir?

A) 40 B)55  C)60 D)70  E)80

7D 8B 9B 10-C 11-D 12-D @
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13. [BD] n [FC] = {K} 16. A AOC dik lggen,
m(F/ET)) =130° O merkezli geyrek
o cemberde
m(FKD] = 80° i
ey . |AD| = |DC|
m(BAC) = a g o,
- 0 ™ m(BAC) =o dr.
O B C

Yukandaki verilere gore, m(B/A?}) = o kac derece-
dir?

A) 30 B) 35 C) 40 D)45  E)48

14.

m('l'/é;?\) =42°, m([?é:&) =a

[CT; T nokiasinda [AB] c¢apl c¢embere teget,
[AT]; D noktasinda [EB] ¢aph yarim ¢embere teget

olduguna gore, m(D/EA) = a kacg derecedir?

17.

Yukarnidaki verilenlere gore, m(B/AE:)=a kac dere-
cedir?

A)5 B)10  C)15 D)20 E)25

@

Sekil - 1

Sekil - 2

Samet elindeki kartonun O merkezli boyall daire dilimi
ve boyall daire parcasini kesip atarak Sekil 2'deki karton
parcasini elde ediyor.

Sekil 2'de |EF| = |OB| ve m(FAO) = 10° dir.

. Pl
Yukarida verilenlere gore, m(EFA): o kag derece-

A) 27 B) 28 C) 30 D) 33 E) 37
dir?
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
15. 0, D, C dogrusal
|AB| = |AC]
m(@:)=30° 18. Verilen iki 'gemberh cC
. noktasinda igten teget-
B ¢ m(ABD)=45° tir.
m(BDC) = « m(BAC) = 65°
Sekildeki O merkezli cemberde verilenlere gore, m(E/E;FJ)=35°
m(B/BE:) = o kag derecedir? m(BCD) =«
A)175  B) 170 C) 165 D) 160 E) 155
[BE; D noktasinda icteki cembere teget olduguna
gore, m(B/éiZ))= o kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
13-A 14D 15C 16-C 17-D 18-D @
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O noktasi ¢eyrek cem-
berin merkezi

[CD] L [AO]
[TB] N [OC] ={E}

19. A

m(TEQ) = u

[CD]; [OB] capli yarim gembere T noktasinda teget|
olduguna gore, m(T/EB) = o kag¢ derecedir?
A) 60 B) 75 C) 80 D) 90 E) 96
20. ABC bir dik Gggen, |AE| = |[EC]|

m(ACB) = 22°, m(ABG)=90°, m(BAD)=«

Yukaridaki verilere gore, I"I"I(B/ATJ) =a kag derece-

dir?
A) 50 B) 46 C) 42 D) 40 E) 36
21. A O merkezli ceyrek cember

|EC| = [EO|
m(ECB) = 75°

m(OBC) = o

0 B

Yukaridaki O merkezli ¢ceyrek ¢emberde verilenlere
gore, m((SEE:) = o kac derecedir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 70

22,

23.

24,

0, ve B, O, merkezli gemberde teget degme noktalandir.
m(ANB): 200° olduguna gdre, m(BKol) =a kag
derecedir?

A) 90 B) 100 C) 110

D)115 E)120

[DT; T noktasinda O merkezli yarim ¢cembere tegettir.
[TD] // [AB], [TD]| = |OB|, m(BAC) = «

* o l

A o} B

Sekildeki O merkezli yanm c¢emberde verilenlere
gore, m(Bﬁb) = o kag derecedir?

A)60  B)45  C)30 D)225 E)15

—

O ¢cemberin merkezi, m(ANC) =0

Yukaridaki sekilde ADB ile BEC yaylarinin sirasiyla
[AB] ve [BC] kiriglerine gére simetrileri O noktasin-

dan gectigine gore, m(m) = o ka¢ derecedir?

A) 150 B) 135 C) 120 D) 110 E) 100

19-B 20-B 21-C 22-B 23-D 24-C

©
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25.

26.

27.

0,, 0,, 05 O, merkezli es cemberler O merkezli gem-
bere K, L, M, N noktalarinda, O5 ve Os merkezli es cem-
berlerise T, S noktalarinda O merkezli gcembere tegettir.
0,, 0,, O;, O merkezli cemberler [AB] ¢apina ve es
cemberler ikiserli birbirlerine teget olduklarina gére,

m(ljﬁ') kag derecedir?

A)67,5 B)56,25 C)52,5 D)47,25 E)45
D c ABCD kare
B, ceyrek cemberin
X merkezi
a A(ABCD) = 64 cm?
[BD] késegen
A B

Yukarida verilenlere gére, |DE| = x kag cm’dir?

A) /2 B) 2/2 C) 42
D) 8—4/2 E)8/2-8

B O merkezli ceyrek cembe-
rin icinde ODEC dikdort-
geni verilmistir.

c E |ICD] =13 cm
|[AD| =1 cm

o} D A

Yukarida verilenlere gére, |BC| kag cm’dir?

A) 5 B) 6 (6338 D)8 E)9

29.

30.

[AB] L [BC]
|AD| = V3 cm
|DC| =7 em
IBC| =4 cm

Yukarida verilenlere gére, |[AB| kag cm'dir?

A)5 B) 6 Y7 D) 3/5 E)4Y3

O merkezli cember

m(BAC) = 45°
[BC|=10cm

Yukarida verilenlere gére, gemberinin yarigap: kag
cm’dir?

A) 10 B) 8 G5 D) 5V2 E)5/3
K, N
A L M B

Sekilde [AB] ¢apl yarim cemberin icine KLMN dikdort-
geni cizilmistir.
|AL| = [MB| =2 cm, [LM| = 16 cm

Yukarida verilenlere gore, KLMN boyali bolgesinin
alani kag cm? dir?

A)120 B)108 C)9 D)84 E)72

25-B 26-E 27-D 28-B 29-D

30-C
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31. ¢ A merkezli [AB] yarigapl
ceyrek cemberin yarigapi
8 cmrdir.
A B

Buna gdre, C noktasinin [AB] ¢aph yannm ¢gembere
en kisa uzakhgi kag cm’dir?

A) 4 B) 4/3 C) 4/5
D) 8 - 4y/5 E) 4/5 -4
32. A [AB, [AC ve DF cembere teget
I\
/ \ |EF| =6 cm
/N G(ADF) = 38 cm

Yukarida verilenlere gére, |AF| kag em’dir?

A) 16 15 C)14 D) 13 E) 12
33. A
E
4
ol
B C X D

[AB] [BD], |AE| = |ED|, |AB| = 4 cm

B noktasi ¢eyrek gcemberin merkezi yukarnida veri-

lenlere gore, |CD| = x ka¢ cm’dir?

A) 4 B) 4v2 C) 4/3
D)4v2-4 E)4/3-4

@G-

(Sekil - 1)

Sekil - I'de verilen 3 adet yuvarlak tepsi, Sekil - II'deki
gibi i¢ ice yerlestirilebiliyor.

(Sekil - 11)

Buna gére, en kiiciik tepsinin capi en fazla kag¢
cm’dir? (Tepsilerin kalinliklari &nemsenmeyecektir.)

A)7 B) 8 C) 10 D)12  E)14

35.

A 10cm 0 B

m(AG) = 3m(CB), A0 = 10 cm
O merkezli yarim ¢emberde C noktasinin [AB] na|
uzakhg! kag ecm’dir?

5

- B) 5 C) 5v2

10/3
3

A)

D) 5V3 E)

31-E 32-D 33-E 34-E 35-C
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36. D C 39. 5 FRETEE c
// : = 2 \"\

el ; : b

” 6 cm ‘." : \

. |

A 8cm B . v
AT B

37.

38.

ABCD dikdortgen, [AC] kdsegen, |AB| = 8 cm,
|IBC| =6 cm
Sekildeki dikdértgenin icine gizilen cemberlerden

her birinin yaricap: ka¢g cm’dir?

A)g B) 2 C)g D)3 E) 4

O merkezli geyrek
cember

\ m(DC) = m(CB)
[CE] L [OD]
[DC] L [CA]

Tl /
(0] A B
: . |CE]|
Yukarida verilenlere gére, |OD | orani kagtir?
1 V2 /2
A) 1 B) 5 C) /2 D)2 B

68/2 c

O merkezli yanm gemberde |OC| = 642 cm

|AD| =13 cm, |DB| =3 cm

Sekilde A, D, B dogrusal olduguna gdre, |[OD| = x
kac cm’dir?

A)5 B)8 C)Y41 D)/35 E)/33

40.

41.

Bir kenar uzunlugu 4 cm olan kare seklindeki ABCD
cergevesinin icine girebilecek en biiyiik ¢cemberin
yarigapi X cm, kareyi icine alabilecek en kii¢iik cem-
berin yari¢capi y cm olduguna gére, ;—( orani kactir?

1 1 1
B, © D)

1
A) —
2 /2 242

E)%

A noktasinda icten teget olan cemberlerin yaricapla-
r 10 cm ve 3 cm olduguna gére, [OT] tegetinin uzun-
lugu kac cm’dir?

A)2/10 B)4/2 C)4/3 D)3/5 E)3/6

A_x 8 65 \g
LY

0, L

[AC] // [KL], |BC| = 6/5 cm,

O, ve O, merkezli yanm gcemberlerde 3|KO1‘ =20, L‘

Yukarida verilenlere gére, |AB| = x kag cm’dir?

A) 3/5 B)5 C) 3/5-5
D)3/5+5 E) 3(5-/5)

36-B 37-D 38-E 39-C 40-A 41-E

O
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42. - |AB| =12 cm 45, A, C, B dogrusal
A D E
] JAD| =5 cm IAC| = 2/2 cm
[AC] L [AE] ICB| = 5v2 cm
B
c . &
A

[AC ve [AE cembere C ve E noktalarinda teget oldu-
guna gore, gemberin yarigapi kag cm’dir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 17 E) 20

43, D 8 c
E

X

A B

Sekilde ABCD kare, [AB] ve [CE] capli gemberler distan

tegettir.

|DC| = 8 cm olduguna gore, |BE| = x kag cm’dir?
12 13 14 8 8

A) ¢ B) % Cl =5 D)3 E) 5

44,

[AB ve [AE teget, m(BDC)=240°, |AB| = 3/3 cm
Yukarida verilenlere gore, gemberin, A noktasina en
yakin noktasinin uzakhg: kag cm’dir?
3/3

5 C) 3V3

A3 B)

D) 3/3-3 E) 3—-3/3

Yukarnida verilenlere gére, C noktasindan gecen en
kisa kirisin uzunlugu kac cm’dir?

A) 20 B)10 C)7/2 D)2/5 E)4/5
46. A
7 10
N
L
B F 5 DxM ¢

ABC uggen, E, F, K, L, M, N teget noktalari, A, K, L, D
dogrusal |AF| =7 ecm, |AN|=2|FD|=10cm

Yukarida verilenlere gore, |DM| = x kag cm’dir?

5 7
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 B) 3
47. D c
FK
[+
A E B

ABCD kare, D ¢eyrek gemberin merkezi, EBKF dikdort-
gen, |EB] =1c¢cm, |BK|=18cm

Yukarida verilenlere gore, ¢emberin yaricapi kag
cm’dir?

A) 25 B)22  C)20 D)15/2 E)182

42-C 43-D 44-A 45-E 46-A 47-A
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48. ABD ve ABC birer (ic-
- gen
[AD] aglortay
|AE| =9 cm
9

|IBD| =6 cm

E

B o]
N
D

Yukarida verilenlere goére, |ED| = x kag cm’dir?

A}? B)% C)5 D) 4 E)3

49.

[AB], [CD] ve [KL] cemberlere teget,
|KF| =4 cm, |FE| =14 cm
Yukarida verilenlere gore, |LD| = x kag cm’dir?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4 E) 3

50. Yaricaplar 2 cm ve 6 cm olan iki cemberin ortak ic
tegetinin uzunlugu 15 cm olduguna goére, gemberle-
rin en yakin noktalar arasindaki uzakhk ka¢ cm’dir?

A)7 B) 8 C)9 D)12  E)15

52.

Ressam Ahmet Bey, bir kus resmi ¢izerken Kusun ka-
fasini gember seklinde ciziyor ve kusun gagasini ise
sekildeki gibi tamamliyor. A, B, C dogrusal ve E, D, C
dogrusaldir.

|AB| = 8 cm, |BC| = 6 cm,|DC| = 4 cm
Yukarida verilenlere gdre, |ED| kag cm’dir?
A)21  B)18  C)17  D)16  E)10

53. D c

y 9
h &

Sekil - 1 Sekil - 2

Gdzde, bir kenar uzunlugu 6 cm olan kare seklindeki bir
kartondan Sekil - 1°deki gibi yaricapi {2 cm olan A, B,
C, D merkezli daire dilimlerini kesip atiyor.

Kalan kartonun Sekil - 2'deki gibi igine yerlesebile-
cek en biiyiik dairenin yaricap! ka¢ cm’dir?

51. A) 6212 B) 612 C) 642 —4
D) 4/2 E) 272
8 cm yaricapli cembere A noktasindan cizilen tegetin
uzunlugu 15 cm’dir.
A noktasinin gembere en kisa ve en uzun mesafele-
rinin toplami kag cm’dir?
A) 23 B) 30 C) 34 D) 36 E) 38
48-E 49D 50-C 51-C 52-C 53-E @
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4. |, O merkezli, [AD] gapli bir cember ciziniz.

* Bu gember icine [KL] capl, B merkezli bir yarim
cember ciziniz.

e [KL] L [AD], [KL] n [AD]={B} ve yarim cember
yayinin [AD] ni kestigi nokta C olsun.

|KB| = 6 cm, |BO| = 3 cm olduguna gore, |CD| kag
cm’dir?
A3 B) 3/2 C) 3/5+3

D) 35 -3 E) 3/5




